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Rákóczi törvénye.
Debrecen, okt. 17.

Wekerle Sándor miniszterelnök 
tegnap Bécsben járt és az uralkodó 
elé terjesztette Rákóczi rehabilitásáról 
szóló törvényt.

A közjogászok, a kik mindent ri­
deg formulákba öntenek, Rákóczit ez­
zel a törvénynyel akarják rehabili­
tálni.

Az uj Rákóczi törvény megalko­
tása jutatja eszünkbe a következőket : 

Szorul-e II. Rákóczi Ferencz re

De minden Írott jognál erősebb 
jog, a nemzeti érzésből fakadó jog 
szerint nem akadt senki, aki II. Rá­
kóczi Ferencet nem tekintette volna a 
magyar haza fiának. —- A hatalom 
száműzhette a dicsöt, a hatalom szol­
gálatában álló törvényhozás a szám­
kivetéssel megbélyegezni próbálhatta 
Rákóczit, de a nemzet lelkében, mely­
nek ereje elvégre lebirta a hatalmat 
is, Rákóczi hivatalos megbélyegzése 
megdicsőülésre változott.

Az 1875-iki törvénycikk a mai 
napig formálisan érvényben van.

habilitásra ? Dicsőséges életével, gyá-j A nemzet érzése azonban, mint tör 
szos számkivetésével nem váltott-e vényrontó tényező, valamint a királyi 
örökké tartó jogot arra, hogy halópo- elhatározás, mely hamvait hazahozatja 
rában is mindig éljen a nép lelkében.'régesrég hatályon kívül helyezte a 
Azt mondják a törvénytudók, hogy' gyászos törvény rendelkezéseit: a ma­
van a magyar Corpus Jurisban egy1 gyár nép leikéből Ráköti nincsen 
fekete törvény, melynek az volt a kö- ’ számkivetve. Nem felségáruló ö, akit 
vétkezése, hogy II. Rákóczi Ferencz' a törvény sújtó keze ért, hanem nem- 
számüzetett ebből az országból. Igenjzeti szabadságunk hőse, akinek un- 
szomoru időkben, melyeknek vissza- neplése soha el nem múlhat, 
tértétől az Isten óvja meg hazánkat, A fekete törvény azonban mégis 
meghoztak egy törvényt, melynek az megvan. Benne terpeszkedik a ma­
volt a következése, hogy a nagy feje- gyár törvénytárban és azt hirdeti, hogy 
delem az Írott jog szerint kivált a a nagy fejedelem felségáruló volt, a 
nemzet testéből. |kit kirekesztettek a nemzet kebeléből.

A magyar törvénytárban pedig nem 
maradhat meg minden válasz nélkül 
oly törvény, melynél jobban kevés le­
gális intézkedés sértette a közérzü­
letet.

Az 1715-iki törvény következté­
ben II. Rákóci Ferénc, a jogi formák 
szempontjából, hontalanul halt meg a 
távol idegenben. Visszahonositására az 
első lépés már megtörténik hamvainak 
hazaszállításával. Holtában a nagy fe­
jedelem vezértársaival és Zrínyi Iloná­
val együtt visszatér imádott hazájának 
földjébe.

Ez azonban még nem elégséges. 
Ha II. Rákóci Ferenc holtteste nem 
is lesz hontalan többé, még mindig 
ránk pirít az 1715-iki törvény, melynek 
következései úgy sújtanak le Bakóéira, 
mintha bűnben talált gonosztevő lett 
volna. Pedig nem káromlás, hanem 
dicsőítés illeti meg a fejedelmet. Igaz­
talan törvény csapott le rája, igazsá­
gos törvénynek kell helyreütni a csúf 
csorbát.

Mint jó forrásból értesülünk, Rá­
kóci rehabilitása dolgában törvényja­
vaslat kerül majd az országgyűlés elé. 

A föladat nem oly könnyű, ami-

írta
Az ital.
Orbók Attila.

— Hogy ne Uram, hogyne I Tiz esz­
tendeje nem lépted át a küszöbömet.

_ Amióta te elkerülöd az Istenhá-
„ J -A~ U „Joiwinn Kiír,in zát és inkább a korcsmába jársz!
Cudar egy idő volt odakünn. kunm, _ q vagyok már uram, öreg/ —

hullott a hó, fújt a szél, megtáncoltatva | tp_pt«(jzött juon.
a kövér hópelyheket és mély barázdát ® - - • ■
hasítva a vastag hórétegben. Mindent be-

Aztán csend lett. A pópa odalépett a 
beteg Susánna ágyához és megfogta an-lepett a hó. Farkasorditó hideg volt. £“*£££’Vdeg 1Tezét

Az öreg Juon ott kucorgott a bog- na ’ j geiőcsoí
lyakályha mögött és szürcsölgette a me­
leg pálinkát. Néha egy egy száraz fatön­
köt dobott a tűzre, melynek fellobbanó 
lángja megvilágította a pádon fekvő Su­
sánna ráncos, kiaszott arcát. A vihar meg­
rázta a tetőt, a gerendák ropogtak, recseg­
tek ; a beteg asszony nyöszörgőit, az öreg 
Juon pedig mormogott magában : „ Az ör­
dög jár odakünn 1 Az ördög 1“

Egyszer csak valaki kívülről félre­
tolja a reteszt, az ajtó megnyílt, a szól 
besüvitett és a küszöbön agy köpenybe 
burkolt alak jelent meg. Magas, szikár 
férfi; gyér, fekete szakállal és bajuszszal. 
Sürü, összenőtt szemöldöke alól apró sze­
mei csak úgy villogtak a félhomályban. 
A pópa volt. Az öreg összoborzadt. A 
pópa hozzá lépett: Ugy-e csodálkozol ió- 
nya Juon, hogy itt vagyok nálad ?j

Ruhatisztító

Az öreg is előcsoszogott a kályha 
mögül és megrakta a tüzet.

— Szenvedsz szegény Susánna? — 
kérdezte a pap az asszonytól.

Az nem telelt, csak nyöszörgőit. 
Fénytelen szemeit kérve emelte a férfira, 
akinek arcáról eltűnt a szigor kifejezése 
és biztató szeretet ömlött el rajta.

_ No, nó, ne félj Susánna 1 Megse­
gít az Isten. Meg fogsz gyógyulni.

A beteg erőlködve odahajolt a kezé­
hez, csókot lehelt rá és kimerültén visz-
szahanyaflott a padra.

A pópa pedig érdes hangon az öreg­
hez fordulva kérdezte: — Tónya Juon, 
mióta beteg a feleséged ? 1

— Bizony már rég gyötn ez a nya­
valya. Akkor látogatta meg a baj, mikor 
a ftligort. Ug.y az aratás idején.

— Eladtad magadat az ördögnek, 
Juon 1

— Igen uram 1 Igen. Az őrdög láto­
gatott meg.

— Hát most aztán csak segíts a fe­
leségeden és holnap reggel tedd fel a 
szánra, vidd be a városba, az ispotályba. 
Kérd meg az urakat, gyógyítsák meg az 
asszonyt! Jó melegen öltöztesd fel! Tégy 
alája derékaljat és takargasd be jól a 
bundával! értetted Tónya Juon ? 1 Jól 
megértettél ? 1

— Igen uram 1 Úgy teszek !
A pópa az ajtó felé indult, de még 

egyszer visszafordult. — „Vigyáz Juon és 
útközben be ne térj a csárdába, mert utói 
ér az Isten keze 1

Megfenyegettte az ujjával az öreget 
és azzal eltűnt.

A vihar odakünn azalatt elült, a be­
teg asszony nyöszörgött s az öreg Juon 
pedig mormogott magában: — *Az\
mondta, hogy eladtam magamat az ör­
dögnek !“ *

Megvirradt. A sürü ködön át halvá­
nyan világított a téli nap.

Juon feltette feleségét a szánra, b

Széchersyi-ai. 42. sz. 
Telefon 323 íz. Telefon 323. sz.

Menyasszonyi kelengyék
óriási választékban meglepő olcsó árakban
Klein és Gelbmann

> czégnél, Kietemplommal szemben. <
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kennek első pillanatra látszik. Az 
1715-iki törvénycikket annak idejön 
meghozták és szentesítették. Benne 
van a törvénytárban, onnan, akar uj 
törvénynyel is, egyszerűen kitörölni, 
nem létezővé tenni nem lehet. Hatá­
lyon kívül helyezhető, de azért meg 
sincsen megsemmisítve olyképpen, 
mintha sohasem létezett volna. A gyá­
szos törvénynek, mely jószágkobzasról 
is szól, bizonyos szempontokból ma­
gánjogi következései is voltak, melyek­
nek szintén nem lehet folytatása a 
törvény egyszerű megsemmisítése.

A Corpus Jurisban, sajnos, ezen­
túl is benne marad az 1715-iki tör­
vény, melyet nyom nélkül onnan ki- 
emelni nem lehet. De a kormány 41- 
tál beterjesztendő törvényjavaslat telje.-, 
elégtételt fog adni Rákóczi szent em­
lékének. És jogi formában is végre
meg fogja adni a nagy halottnak azt, 
amire valósággal sohasem volt szük­
sége, mert a magyar néplélek egy pil­
lanatra sem tagadta meg tőle : a tel­
jes rehabilitálást.

I kfiW'msée felüljön nekik és vásárlásaival Negyed 1 volt mar, mikor N < y I osztrák inarí támogassa.
Lajos elnök az ülést megnyitotta, amelyr ygyik debreceni cég nemzeti szinü
átjöttek a pénzügyi bizottságbo is a m ^ j ipar felírással, különféle
niszterek és képviselők: Wekerle Mól- . ál^kat hozott forgalomba,,
falussy, Kossuth Ferenc, Darányi Ignác, Äekröl később kiderült; hogy nem. ma- 
Polónyi Géza. „ , „ milU ölési War, hanem osztrák gyártmányok. - A

Goluchovaky és Wekerle. Bées- 
o5l jelenük, hogy a „Neues Wiener Jour- 
nal“ ma esti száma ismét újabb értesulé 
seket közöl Goluchovskyra vonatkozolag. 
Ama hírekkel szemben, amelyek Wekerle 
mostani bécsi útja alkalmával járták be a 
monarchia sajtóját, azt a magánértesdésót 
közli, hogy Wekerle már hétfőn este 
Bécsbe érkezett, nem pedig csak kedden 
reggel, mint az újságok írták. A magyar 
mfniszterelnök nyomban megérkezése után 
fölkereste Goluchovskyt és hosszasabban 
tárgyalt vele. Nem igaz tehát az újságok 
azo? kijelentése, hogy Wekerle nem ke­
reste föl a külügyminisztert^

férheted enségi bizottság jelentését, . mely- jgW“ Ss meg nditására. 
szerint Peso“» Miklós mandátum» ««ol-
látott. Igazolták végleg Kecskeméti István < t ^ menjünk tovább. Bizonyos Wei- 
mandátumát is. Bemutatta az elnök töbt ^ nov'ű bécsi pénzszekrény gyáros
törvényhatóság átiratát, koztuk Szeged l ü prospektusokkal árasztotta
városáét az alkotmány biztosítéka erde vasipari piacot, köztük
kében. , , . . . debreceni vaskereskedőket is. A német

Nagy Emil a kö^.azd;fdáagL^ ^ytí nyelvű pros ektus arcátlan módon azzal 
előadója beterjeszti a Áttvashüvóí Gcsábította a vaskereskedőket megrende-

8át Valiét amenteimi bizotisóg ^^Äi‘

jelentését terjeszti elő több képvise o men sind Kagsen lagernd mit Aufschrift.
telmiulmn Gábor: Felhozza, hogy a „Magyar Pénzszekrénygyár
Budanesti Hírlapban Zichy Jenő gróf Sesztina Jenő egy ilyen felírással
akaratán kívül a Niederruann-féie szarni ellátott prospektust tevábbi eljárás végett 
tóriumba vitetett. Ha ez a hir igaz, ak kor 1 felküldött a kereskedelmi és íparkamará- 
a kénviseiők immunitása nincsen biztosit- hoz. a kamara felháborodássá,! vette tiv 
vakHogy egy képviselőt szanatóriumba domásui az osztrák cég prefid eljárását 
vihessenek felülbírálás nélkül, ott elhe- és erre az országos iparvédelmi egyesület 
lvezvetartha ;sanak hosszabb ideig, ezt nem továbbá a kereskedelmi miniszter figyelmó 
lehet tétlenül nézni, ez leszállítja a képvi- felhívta.
selők tekintélyét és sérti az immunitását. |----- ------- - -------—r .
Azért ezt az esetet — mint Zichy Jenő 
immunitásának megsértését — bejelenti a
Ház elnökének. ,

Elnök : Tudomásul veszi és az ügyet 
átteszi a mentelmi bizottsághoz.

Végül Polónyi Géza igazságugymi- 
niszter ad-tt be egy javaslatot a Görög­
országgal kötendő szerződéssel, Wekerle 
miniszterelnök pedig a számvevőszék újjá­
szervezéséről szóló javaslatát adta be s 
ezzel az ülés véget ért.

Rövid ülés a t. Házban.
1906. október 17-én.

Express tudósítás.
Budapest, okt. 17.

A képviselőház ma dóii 12 órakor 
ormális ülést tartott, amelyre csak na­
gyon szórványosan jelentek meg a kép­
viselők.

ipar tárára.Visszaélések a
Osztrák pimaszkodások.

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, október 17. 

Mig ide haza szervezkedünk a ma­
gyar Ipar védelmére és tulipános életet 
élünk, addig oda át az osztrák cégek a 
egvakmerőbb támadásokat intézik lejiodo 

iparunk ellen. Nehány ilyen osztrák szeim 
telenséget leleplezünk, nehogy a fogyasztó

akarhatta jól a bundával, derékaljat is 
F«tt aláia épen úgy, amint a popa mondta 
leki. Azután felült a szánra s a két geoe
rözé csendített. , fainV>nlNemsokára kiért a szán a fajubó 
lZ országúira. Körülötte minden fehér 
rolt csak itt-ott barnállott egy-egy távoli 
anya füstölgő kéménye. Aztán fagyasztó 
íidcs szól kezdett fujdogálm. A mpsai 
■sárda feló kezdett fázni az öreg. Most 
Így kis pálinka milyen jól fogna 1 Nem 
'áznék 1 Majd a lupsai csárdánál s 
zatta az ostorral a lovakat.

Nemsokára elért a csárdához s be 
Inaitott az udvarra. Leszállt a szánr , 
megnézte jól be van e takargatva a beteg 
asszony és aztán bement a. ivóba. Kez- 
rlett az öreg Juon inni. Elleleclte, nogy 
odukünn a szekéren van egy beteg asz- 
e.zony aki neki felesége, elfeledte, mit 
mondott neki a pópa. Csak ivott az öreg 
Juon egyre ivott. Már alkonyodm kez­
dett ’mikor a korcsmámé azt mondta 
neki* Itt fogsz ma hálni, mert hullani 
kezdett a hó 1 Sötét, lesz az éjszaka és 
még eltévesztenéd az utat, pedig mosta

nában sok farkas jár a határban. Tegnap 
járt itt a pópa, ő mondta.“

Tónya Juon a pópa hallatára egy 
szerre kijózanodott. Kisietett az udvarra
az ivóból, , , , ,

A szánt arasznyi vastagságú ho bo­
rította. Levette az asszonyról a bundát 
és lerázta róla a havat. Az asszony e>ké­
kült arccal, behunyt szemmel, mozdulat- 
anul feküdt. Az issákos őre? rászólt, de 
nem felelt. Megfogta a kezét, jéghideg 
volt! Összeborzadt. .

— Megfagyott 1 Mit fog mondani a 
pópa? — Nem tudta, mit csináljon. Nem 
bírt gondolkozni. Felült a szánra, beta­
kargatta a feleségét. Pedig már takargat­
hatta 1 A lovak közé csapott s nemsokára 
kint járt az országúton.

Az elgémberedett lovak egyre las­
sabban húzták a szánkót, Juon pedig 
ütötte őket az ostornyéllel, ahogy csak

A hó egyre hullott és a távolban a 
farkasok ordítása hallatszott ...

Utóiért Tónya Juon az Isten keze I

ég eltévesztened az un», ——      —

tónBk jó árut olcsó árban
__  . » _ li>almálr 5$ 8Bű

Zarándokiás Rákóci kopor­
sójához.

Debrecentől Kassáig gyalog.

Hatvan diák kegyelete.
— Baját tudósítónktól. —

Debrecen, október 17.
A debreceni akadémia ifjúsága 

mindig hires volt hazafiságáról. Nem 
maradt hátra egy alkalommal sem 
midőn szüksége mutatkozott, hogy ha­
zafias érzelmeinek méltó módon adja 
kifejezését.

Három évvel ezelőtt, midőn a 
szegedi Kossuth-szobrot megkoszorúzta 
nehány lelkes katona s ebből az az 
ismeretes és az egész országot izga­
lomba hozó katonai botrány keletke­
zett, a debreceni akadémia hazafias 
ifjúsága méltó módon tett bizonyságot 
lazaszeretetének.

Egész országrész ünnepeltetése 
között gyalog zarándokolt el Szeged 
városába, hogy letegye koszorúját a 
nagy Kossuth szobrára.

A zarándok-ut.
Most, midőn az egész országéi lázba 

ejti a Nagy száműzettek szentelt hamvai­
nak hazahozatala, a debreceni akadémia 
nemes ifjúsága is szép módon akarja ki­
venni részét az országos ünneplésből.

Az egész ifjúság körében termékeny 
talajra talált az a nemes és szép eszme, 
hogy az ifjúság gyalog zarándokoljon el 
a kassai nagy temetésre és ott részvételé­
vel emelje az ünnepély fényét.

Eddig mintegy hatvan derék nju 
vállalkozott már a nagy útra s a rende­
zőség megállapította már az ut részletes 
programmját is s annak megvalósítása 
csak a tanári kar belátásától - kihez az 
ifjúság e hazafias ut engedélyezése iránt 
kérvényt nyújtott be — van függővé téve. 
Lehetetlen, hogy az akadémia tanán kara 
elutasítaná az ifjúságot kérelmével, men 
nagy kegyeletlenséget követne el a dics

ÁSZT ALOSJÓZSEF

ÍSfirUIIUIISl |U Ul Ml UIUUV H».. uri divat áruházában, Debreozen, Koaauth-u.
Hasai és Angol kelmék a legszebb kivitelekben kaphatok.



1906. október 18 ÜSÖRKCZÉKI rOWKTLKK ÚJSÁG 3

nemzeti hős iránt, ha nem fogadná öröm­
mel hallgatóinak e hazafias elhatározását, 
Ha az ifjúság kérelmét kedvezően intézi 
til a tanári kar, akkor a következő úti - 
programmot váltják valóra:

A programm
A kalapjuk mellett árvalányhaj bök 

retával és gyászfátyollal bevont nemzeti 
szin karszalaggal feldíszített ifjúság e 
hónap 23-án szerdán reggel 7 órakor in­
dul útra Hadház felé és az első este 
Nyíregyházán fog meghálni, ahol a város 
már gondoskodik az ifjak eíszállásáról és 
ellátásáról. A második nap Tokajig za 
rándokol el a vándor csapat, harmadik

Sárospatakról Sátoraljaújhely felé 
folytatja útját az ifjúság és ott meghálva, 
az ötödik nap reggelén Bárcz irányába 
zarándokolnak.

Bárczon 28-án este találkoznak a 
Budapestről szintén gyalog érkező Kossuth 
szövetséggel és innen fáklyás menetben 
vonulnak be Rákóci hamvainak kíséreté­
vel Kassa városába.

Hirek mindenfelől. — Meg kell büntetni Zilahyt.
És igy is cselekedtek. Dr. Komlóssy 

Pál rendőrfogalmazó tegnap délutánra 
Tizenötévé» gyilkos. Lőcséről ír- idézto Zilahy Gyulát mint Sza-

ják: A szepesváralja melletti hányában 6 ,,, ar7 naíZV kihá-tegnap véres eset történt. Janica István káes Andort, s a két művész nagy Kína
15 éves fiú késsel leszúrta Golmic And- gását letárgyalta.
rást. A gyilkos fiút letartóztatták. — Miért gyújtott szivarra, kérdezte

Agyonütötte tévedésből. Dettá- Szakács Andort? 
ról jelentik: Borzalmas gyilkosság tartja _ Azért, mert rá kellett gyújtani,
tegnap óta izgatottságban a temesmegyei Zilahyt is ki hallgatta dr. Komlóssy,
Xt“CSp «.'S a ti hasonló képen nyilatkozótt, és kije, 
Csiklován István nagysemlaki földműves lentette, hogy a tüzolto főparancsnoknak 
erősen ittas állapotban beállított Csikló említést tett arról, hogy rá fognak gyújtani 

rándokol el a vándor csapat, harmadik v^n Miklós udvarába és dúdolva tántor- szirmadon.
nap Sárospatakra megérkezve, az ottani,g0^ az udvaron. Csiklován Miklós több- Komlóssy fogalmazó a tárgyalás be- 
akadémmi .ifjúsággal a közén Bors, falu- ször rászólt az ismeretlenre, de az nem fp1ezóse után kihirdette az ítéletet. Az
ba, Rákóci szülőhelyére vonulnak ki és jelentkezett, mire r0SSZat sejtve nekiro- feJezese man K °iroe ,
ott kegyeleted ünnepség kereteben emle- hant egy furkósbottal addig ütötte, inig a ítélet nagyon súlyos. Komlóssy úgy z a
köznek meg a nagy fejedelemről. ^ _ szerencsétlen részeg ember eszméletlenül hyt mint Szakácsot 100—100 korona pénz-

rogyott össze. Úgy találták meg ma reg- bírságra Ítélte,
gél vérében fagyva — holtan. A tettes Az ítélethez nem szólunk, mert az
ma önként jelentkezett a csendőrségnél. ' is feiebbezés alatt áll. De határozott 

Sikkasztó postatiszt. A rendőrsé- véleményünk, hogy a tiizrendészeti sza­
gét táviratilag értesítették, hogy Szűcs atualc azt a pontját, a melyik a
József ternici postatiszt nagyobb összeg J a R7inna(lön
elsikkasztása után megszökött és valőszi- játszó színészeknek el tiltja a sz i 
niileg Nagykanizsa felé vette útját. _A való rágyújtást, feltétlenül m?g kell vál- 
rendőrség az "éjjel .átkutatta az összes ér- toztatni. Ósdi szabályrendelet ez, a melyet 
kező vonatokat, a sikkasztom azonban mhiden modern város kiküszöbölt már.
nem akadtak ____ ^ Ma a ^jkor a színpad nagy elfektusokat
~~~------ ^_^=====.. -- ~ kíván, egy kis szivarozásórt igazán kár
Kétszáz korma egy szivarért. üidözm a színigazgatót. _ _ _ _ _

Hajdumegyei tanítók ipponjinál.
A küldöttség Kossuth Ferenchez 

is megy.
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, okt. 17.
A „Debreceni Független Újság“ mai 

száma közölte a kajdumegyei nem állami 
tanítók felrándulását, amely az ország 
költségvetésének mostohasága nyomán 
járt.

A tanítóság megmozdult, hogy sé­
relmeik ellen orvoslást keressen a kor­
mánynál.

Holnap Budapesten orrzágos érte­
kezletet tartanak a tanítók. Az értekéz-!

Megbüntetett színigazgató. Szórni a hurok Sóvágóék 
nyakán.

Régi bűnök, régi halottak.

A vizsgálat eredménye.
— Baját tudósítónktól. —

Debrecen, okt. 17.
A Méliusz-téri rablógyilkosság szen-

A rendező sem menekült meg
— Baját tudósítónktól. — j

Debrecen, okt. 17. ,
A rendőrség bűnügyi osztályának 

folyosóján tegnap érdekes vendégek vol- j 
tak. Egyszerre jelentek ott meg Zilahy
Gyula a színház igazgatója és Szakács ------------- -

**v*u»F -------- , Andor hősszinósz, a társulat drámai rende- zációs ügyében szakadatlanul folyik a
kezletet tartanak a tanítók. Az értekéz-1^. -veretéiüí meg kod jegyezni, hogy vizsgálat. Mindennap egy-egy lépéssel
letre Hajdúböszörményből Dobó Sándor, | J,. - zerii ember mint kényszer ven- közeledik a vizsgálat a bűntény teljes
Sores Bela és Almássy Kálmán tanítok ^ Idózték őket kék lappal, földerítéséhez. A tegnapi nap folyamán

kihágási ügyben. a rablóbanda egy sötét alakja Szom-
Történt ugyanis, hogy vasárnap este bati Sándor tett terhelő vallomást úgy 

Seherlock Holmes, az amerikai detektív saját magára, mint a rablógyilkos 
színmű került színre. A darabban sok az banda fejére Sóvágá Jánosra. Szombati
izgató jelenet, a sok közül egyet csak volt egyike azoknak a rabl<? bauda

3SBÍS3 találják nilkülöztc: £ ^ megjátszani, . hatásosa,, ál«. tagjai köz»«, a ki legk «mtobbtót»- 
lésüket és a képviselőháztól várják sorsuk t j a közönség elé, ha a jelenetben ját gadott. E miatt am *-
^szó színész szivarra gyújt. lábra is helyezték. Azonban egyik

A betörők ugyanis megakarják gyil- társa terhelő vallomása alapján újból 
kölni azt a személyt, a kit a darabban vizsgálati fogságba került.
Szakács Andor játszik. Szakács elsötétített A tegnapi napon hallgatta ki

Almássy
mentek fel.

Amig az országos értekezlet memo­
randumot fog a miniszter elé terjeszteni, 
addig a böszörmi^iyi tanítók külön fel­
irattal járulnak a képviselőházhoz.

A terjedelmes feliratban a tanítók 
felekezet külömbség nélkül elmondják

jobbra fordulását
Különösen fáj a tanítóknak, hogy 

az állami tanítók fizetése rendeztotett, el­
lenben róluk, a felekezeti tanítókról meg­
feledkezett a minisztérium.

Majd erélyesen követelik a tanítók a 
képviselőháztól, hogy az állam gondos­
kodjék róluk.

— Legyen vége a komédiának — 
szól a felirat tovább — ez amit a tanító­
ság felkiált, mert 38 éves hitegetéssel,

szivarjának fénye Petnehúzi vizsgálóbíró segéd Siteri
szobában van, D ......... - Sándort is, a kí szintén konokul ta-
6 „ csak a szivar után menjetek, gad, de a fenn forgó bizonyítékok 

mondja e®vik betörő. arra vallanak, hogy ö is részes úgy a
ság felkiált, mert 38 éves hitegetéssel, Szakács erre szivarját leteszi az ab- Mostoha nagynénje!
biztatással teljesen jóllakott. Ezekből egy jak párkányára. A betörök, a szivarra ro- rab ógy . nimiiét kívánta
gyermeknek egy pár ócska cipőt se ve k s ez aialt Szakács eltűnik a szó- kinél lakott s ki J

hamiaK, - igazolni, a kihallgatás folyamán a fel-
A másik jelenetnek hasonlóan a szi- tett kérdésekre nagyon zavaros felele- 

VIU.1„Z » n kö »U minden ha««, Szakáos tot adóit, sőt vallonba terhelő volt 
természetszerűleg meg is játszotta a jele- úgy Siterire, mmt a banda több, tag-
rietet és pedig szivarral. A közönség tap- jaira nézve. ................ , ,,
1 a hatás mr* voll, a színház pedig Szóval a bunpor osszebogozot 

sóit, a natas s szálait a vizsgálat lassanként szét
°™ “Azokban a rendőrség és tűzoltóság szedi. A hurok egyre szorul a gazom- 
™ kt tűLgéságből összedug« a fejét, berek nyaka kórul - s ssmte tozo- 

_ Hátha a színház leégett volna. nyos, hogy ez a vizsgalat elfelejtett. 
- Ne ez mégis hallatlan. ''égi bűnöket is napvilágra fog hozni.

hetett.
A felirat kimutatja, hogy az állami 

tanítók 30 év alatt 52,200 koronát kap 
nak, mig a nem államiak 23 ezer koro­
nával kevesebbet.

Az anyagi nyomorúság és kétségoe- 
esés szóién álló tanítóság a kép viselő ház - 
ból ugyanazt a fizetést kéri, amit az al 
lami tanítók kapnak.

A küldöttség Apponyi Albert grot 
vallás és közoktatási minisztert, Kossum 
Ferenc pártelnököt is felfogja keresni. A 
küldöttséget dr. Benedek János országos 
képviselő vezeti a miniszterek elé

Megraboljs
részletáruhá- 
zában Csapó-önmagát íz, ki bevásárlási szűk- EFiLNER ŐS WITT

űtm6^rUszlm" ala'ttkszerzi’ be.'"- Az üzlet égé ezen ujj áruval vau fel- 
szerelve. - Az árak elismert olcsók.
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Színház.
Heti müeor.

18. Csütörtök Kis herceg Operette.
19. Péntek A nap hőse, bohózat, új­

donság. . , , , . .
20. Szombat, Nap hőse bohózat, új­

donság. _ „ „ ,,,.
21. Vasárnap délután Felhő Kiár

népszínmű.
21. Vasárnap este Koldusgrót.

A Nap hőse. Nagy ambícióval ké­
szül a személyzet a holnapi újdonságra. 
A szereplők valamennyien tehetségük és 
művészetük legjavát viszik a színpadra. 
A bohózat — mely elejétől végig a leg- 
jobb hangulatban tartja a nézőt bizo­
nyára sok élvezetes estét fog szerezni a 
bohózatot kedvelő közönségnek. Az elő­
adás egyik különös érdekessége, hogy 
Almássy Lola a második felvonásban egy 
„Spanyol castagnett“ táncot fog bemu­
tatni: Az újdonságban részt vesznek Szabó
Irma, Almássy Lola, Ardai Ida, Békés 
Ternyei, Bérei, Deésy, Szente stb.

Színházi hírek. Vasárnapi előadá­
sok : Vasárnap két előadás lesz, délután 
o-ko"—"Arc,*Wt helvi^jrk^l Rátkav-jjfiSZ-u IiiÖioOh». S' «w-jfrtiuá-u. - - , .

mely a feleség gyilkosságok sablonétól 
merőben eltér. Hanem ezért a modernsé­
gért keményen fog lakolni Pálosi Imre. 
Ha a szörnyű bűn egész valójában reá 
bizonyul, aligha fogja elkerülni az akasz- 
ófát. , , ,

Pálosi egyébként ebbeli aggodalmá­
nak kifejezést is adott. Mikor elvezették 
a vizsgálóbírótól, felsóhajtott.

— Hej, csak fel ne akasszanak 1 
Hát bizony ez a körülményektől

függ- _ ------—

A kör az emlékünnep rendezésére 
és az emlékmű előkészítésére bizottságot 
választott, melynek tagjai dr. Tüdőé Já­
nos alelnök vezetése alatt Acél Géza, dr. 
Barcsa János, Kardos Albert, dr. Nagy 
Zsigmond, Török Péter és Bosznay Ist­
ván, akikhez fognak járulni az ev. ref. 
főiskola és a város kiküldöttei.

Még több tárgy volt napirenden, így 
Komlóssy Arthurnak Csokonai illusztrált 
kiadására vonatkozó fontos indítványa, 
amely azonban az idő előrehaladottsága 
miatt a következő ülésre maradt._______

A Csobnay-kör litatminji ülése.
— Baját tudósítónktól. —

Debrecen, okt. 17.
A Csokonaikor az őszi évadban 

tegnap tartotta első választmányi ülését, 
a melyen az uj tisztikar és az uj választ­
mányi tagok majdnem teljes számmal
megjaTresi Kálmán elnök melegen üdvö­
zölte az uj tisztviselőket és választmányi 
tagokat és sok sikert kívánt a Csokonai­
ig őrnek e ciklusban meginduló munkássá­
gához, majd jelentést tett a közgyűlés óta

,v~. ---------- , . . a Jfcftr. -ámenén végbement eseményekről.
3-kor mérsélLC1*■ belytikä! A Csokonai-kör képviseltette magát Ba­
línak kedves népszínműve a Felhő Klári Lgga fíálint hamvainak eltakarittatása, 
kerül színre, a címszerepben lóthy in I valamint a kolozsvári uj színház felava- 
dával, a többi szereplők Lukács írónké, alkalmából rendezett irodalmi emlék*
Szabó Irma, Szakácsnő, a férfiak közül ünnepeken. A napirend fontosabb tárgyai 
Szakács, Árkossy. Békés, Polgár es SaH között az első helyet foglalta el az erek- 
kadi, aki ez alkalommal uj és aktuális . bizotts^g több rendbeli javaslata,
cuplékat fog énekelni. Este fél 8 órakor y ,et a választmány csekély modosi- 
rendes helyárakkal a Koldus gróf ^ tássa{ elfogadott. E szerint a Csokonai- 
sikert aratott operette, a főszerepben gzoba már legközelebb megnyílik és a 
Fótby Frida, Radó Anna, Karacs, Polgar által a városi múzeummal egy-
és Sarkadi. Előkészületen vannak Földes időben, hetenkint kétszer, szombaton dél­
imre és Hűvös Iván operettéje, a K I vasárnap délelőtt megtekinthető.

- ■ József 100 arany- ™n,.L rendben tartására, aHippolit és ifj. Bokor József 100 arany-1 
nyal jutalmazott népszínműve, a _ Kuruc 
furfang, mind a kettő a budapesti nép­
színház műsorából.

hadházi asszonypusztitó.
Fél a kötéltől.

A Csokonai szoba rendben tartására, a Iu emhtjük meg,
evüitemény gyarapítására a kör állandó- ........
fit ja az ereklyetárt bizottságot, melynek 
tagjai lettek Komlóssy Artur alelnok, dr.
Barcsa János ereklyetárt őr és Kardos 
Albert titkár. A kör lépéseket tesz újabb 
Csokonai-ereklyék megszerzésére, így Kar­
dos Samu indítványára érintkezni fog 
Darnay Kálmán hires gyűjtővel, akinek 
sümegi múzeumában több nagy értékű 
Csokonai kézirat és más tárgy található.

A Bocskay emlékünnepet a Csokonai- 
kör rendező bizottsága a maga részéről 
teljesen előkészítette és Így csak a szobor
, . J .. t ~ vári» A. TURIN

Pálosi Imre a fogházban.
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, okt. 17. iteljesen eiuK.tiaan.cn.0 *ej ----------,A Debreceni Független Újságban j fogja kitűzni,

részletesen megemlékeztünk arról a remes I ^ Csokonai-kör Bocskay emlókun- 
tüzesetről, a melynek Hajduhadházon nepe egy napra esnék a szoborleleplezes- 
hótfőre virradó éjszakán egy jó módú sel, amelyet mint matiné. megdözne és 
gazda ember Pilosi Imre felesége Fejseés
Zsófia esett áldozatul. _ Nagyobb vita fejlődött ki a debre-

Minthogy a tűz gyanús körülmények leni Fiivészkönyv jubileuma, a Diószegi— 
között keletkezett, Hoffmann József vizs- Fazekas emlékünnepe körül, melyet a 
eálóbiró a megejtett helyszíni szemle al- Csokonai-kör a kir. természettudomány 
kalmával^zóleskörii vizsgálatot rendéit el.

A vizsgálatnak meg is tett a sikeres ered testületnek, valamint a Diószegi rokonok- 
ménye. A szerencsétlen asszony tórJöt nak a támogatását kérte.
Pálosi Imrét a hajduhadházi csendőrség Aoél Géza és dr. Kardos Samu nem
fplpqéaének elpusztítása miatti súlyra tartják szerencsés gondolatnak, hogy Ueb-
gyanú okok alapja W-UW«. ■£ -«Ä megtz ’S

szállította a debreceni ügyészség lógna-közöngégtől aiig látogatott főiskolai 
zába. A letartóztatottat tegnap délután favßgzkertben, hanem nagyobb szabású 
hallgatta ki Hoffmann József vizsgálóbíró. aikotást, művészi értékű szobormüvet tar-

A kihallgatás eredménye az lett, tanak méltónak a két tudóshoz és Deb
Thtó PAinsi Imrét a fel- récén városához, amely szobormű legal-hogy a vizsgálóbíró Pálosi torét a ka,masabban a nagyerdei parkban volna

merült gyanuokok alapján, tekintettel a olbelyezendö, A választmány több tagja
bűntény súlyos természetére, előzetes le- L „ ifj. Balogh Ferenc, Kardos Albert és 
tartóztatásba helyezte. dr. Tüdős János amellett érvelt, hogy

Pitaval bünkrónikáiban sem találjuk könnyebben elérhető célt ne veszélyez
párját a hadházi borzalmas esetnek, a'tessék a nagyobbért.

_ ki elegáns, divatos őszi felöl­
töket akar vásárolni, tekints meg

ÚJDONSÁGOK.
Sxerkesstöségi telefon ti. 339.
Bzerkeaztöségi ó.: d. e. 8-12 d. u. 2 6. éjjeli 2. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piaoz-utcza 47. ez a

— Tévedések kikerülése végett 
értesítjük úgy t. olvasóinkat, nunt 
a t hirdető közönséget, hogy Weisz 
Lajos a múlt hónap tizenötödiken 
kiadóhivatalunkból kilépett

— Személyi hir. Dr. Chyzer Kor­
nél miniszteri tanácsos Debrecenben idő­
zött. — Nagy Géza honvédhuszár-ezredes 
szemleutjáról hazaérkezett. — Vecsey 
Imre főjegyző Budapestről hazaérkezett.
_ Domahidy Elemér volt főispán Debre­
cenben időzik. — Szávay Gyula kamarai 
titkár Budapestről ma érkezik haza.

— Az uj tiszti főorvos. Dr.
Tüdős Kálmán t. főorvossá történt ki­
nevezése városszerte megelégedést kel­
tett. Weszprémy Zoltán főispán a v 
nevezés megtörténtéről ma értesítette 
Kovács József polgármestert, akit is 
felhívott, hogy a t. főorvos dzetését a 
folyó év november hó 1-tol folyósítsa.
Itt említjük meg, hogy a budapesti 
lapok dr. Tüdős Kálmán tiszti vizsgá­
jának letételét ma közük.

Agaráazveraeny a Hortobá­
gyon. A Hortobágyon holnap reggel veszi 
kezdetét az agarász verseny, a legnagyobb 
és legegészségesebb sportok egyike. Esz 
tendőnkónt tartják a Hortobágyon az or­
szágos versenyt, óriási érdeklődés mellett.
A versenyre Debrecenbe érkeztek ba ° Podmaniáy Géza Ä t t ..Ok»iW- 
lós nagybirtokos, báró Gerltcy íerenc' 
Baghy Sándor, Tóglássy Jenő, Fáy György, 
Magyary Béla, Borbély Imre, Ihuránszky 
Tihamér. Tatay Béla földbirtokosok, • 
Hajdú Sándor titkár. Az agarászegylet 
igazgatósága délután az Angol Királynő 
E termében ülést tartott a melyen 
megtörténnek a nevezések. Utána táisa 
lakoma volt. A versenyre reggel 8 órako 
mentek ki a Hortobágy» a rendes vona 
ton. Részt vett azon számos debreceni 

a előkelőség és sport ember is.
— A ref. egyház ösztöndíjai. A 

debreceni ev. ref. egyház ösztöndíj ősz to 
bizottsága tegnap délután az ev. ief. « 
ház tanácstermében gyűlést tartott b 
monffy Imre kir. tanácsos elnöklete alatt. 
A gyűlés az 1905-1906. iskolai év első 
felére eső ösztöndíjak odaítélése tárgy 
ban határozott.

- Rákóczi ünnepély. A kereske­
dő ifjak társulatának szakmüvelö b z<hl 
sága elhatározta, hogy november hó U e. 
a Kereskedő Társulat dísztermében rend 
kívül fényes műsorral Rákóczi emlékűn 
nepólyt rendez. Az előkészületek seré y
folynak. ,_

— Királyi elismerés egy W : 
tánynak. Reznicek János a de - . 
31 ik gyalogezred 16 ík századának kp^ 
tányát szép kitüntetés érte. Az ura

Darvas Ede
«vet*» l» l«» ■** ®*® »a11 I»«"™*-

•i ‘
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kitűnő csapat szolgálataiért legfelsőbb el­
ismerését fejezte ki. A kitüntetés ez al 
kálómmal méltó embert ért, mert Reznicek 
azon katonatisztek közé tartozik, aki a 
polgári és katonai élet közötti jó viszonyt 
lelkesen ápolgatja,

— Debrecen virilisei. Majd 
úgy lett, hogy a város igazoló választ­
mánya naponta ülést tartott, amelyen 
Debrecen viriliseinek névjegyzékét ál­
lították össze. Az igazoló választmány 
holnap délután tartja záró ülését, a 
melyen végleg befejezik a lajstrom 
összeállítását. Az igazoló választmány 
ülésein dr. Ujfalussv József elnökölt.

— Műszaki felülvizsgálat. A sám­
soni vasút műszaki felülvizsgálata novem 
bér hó 13-án lesz. A kereskedelmi mini-:z

— Egy uj pincériskola Nagyvá 
radon tegnap nyitották meg az uj pincér 
iskolát Grlatz Antal főispán, dr Halász 
Lajos képviselő, Gerő Ármin főkapitány 
jelenlétében. Az ünnepélyen Debrecenből 
Hauer Bertalan vendéglős, ipartársulati 
elnök vett részt.

— Meghaltak. A debreceni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen

bér hó 13-án lesz. A kereskedelmr 1 került tárgyalás alá, továbbá az egyes
tér erről ma értesítette Debrecen városát, árucikkek árára kötendő kartell képezte

I __ M tinnn Irl Tai I I I iTinf' fVrt I ntii.i e-% trt VA A /if. I *-amely a műszaki felülvizsgálatra a tanács 
tagjai közül f g valakit kiküldeni.

— A Varga-kerti dráma. A
Varga-kerti drámának tegnap más 
újabb mozzanata nem volt, mint az, 
hogy Árvái Gyulánét a csendörség át- 
kisérte a kir. ügyészséghez. Itt Petne- 
házy vizsgálóbíró segéd azonnal ki­
hallgatta, de itt sem akart be ismerni 
semmit. További intézkedésig Árvái 
Gyuláné vizsgálati fogságba marad.

— Igazgatósági ülés. Az ipartes­
tületi betegsegélyzőpénztár igazgatósága 
ma délután 6 órakor ülést tart az ipar 
testület tanácstermében. Az ülésen folyó 
ügyek tárgyaltainak.

— Halálozás. Nagyváradról jelen 
tik: Ma temették el nagy részvét mellett 
Kepes Nándor földbirtokost, Bihar vár­
megye törrényhatos ági bizottságának el­
hunyt agilis tagját. A Beöthy Ödön utcai 
gyászházban számosán jelentek meg s 
nagy részvét mellett kisérték ki az elköl- 
tözettet a családi sirkertbe. Az elhunytban 
Darvas Ede debreceni kereskedő rokonát 
gyászolja.

— Dalestély. A Kereskedő Ifjak 
Dalkörének hangversenye iránt, az érdek-

Kossuth Ferenc és Lengyel 
Zoltán afférje.

A megsértett államtitok.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, okt. 17.
Lengyel Zoltán országos képvi- 

v—** « u„.c*,v™=wo.au jv.v.i- selö és Kossuth Ferenc kereskedelmi
tették be: Kovács István ev. ref. 63 éves, miniszter között a pénzügyi bizottság 
tornyai József ev. ref. 58 éves, Szász , . .... . . • .xv(Ant morfJózsef ev. ref. 1 hónapos, Nagy Jánosné ülésén me . ’
ev. ref. 35 éves, Öry István ev. ref. 40 a bizottság előtt fekvő aktákból Len- 
éves, Lőwinger N. izr. halvaszületett. gyei jegyzeteket készített.

— Szakosztályi ülés. A sütők Ezt az ügyet ma a P. N. is 
szakosztálya tegnap délután igen népes megírta. Kormány részről erre vonat- 
ülést tartott az ipartestület tanáestermé kozőlag kijelentik, hogy Kossuth ügyei­
ben. Az ülésén töbn fontos ipari sorelem , ,y , ......„u ' minima«.került tárgyalás alá, továbbá az egyes mfteUc LengyeU az akták bizalmas

I árucikkek árára kötendő kartell képezte voltára s felkérte Széli Kálmán elno- 
' az értekezlet tárgyát. köt, hogy nyilatkozzék, helyesli-e a

— Elfogott gyilkosok. A Téglás bizottság Lengyel eljárását vagy sem. 
községben hétfőre virradó éjszakán történt & kérdésre egyértelmüleg azzal felel- 
véres verekedés áldozatának Szabó Bálint tek [10r,y nem helyes, ha az aktákat,
SÄSSÄ1'a" vB,Í • melyek bizalmas jellegűek, jegyzetek 
gálát sikeres eredménynyel járt s a teg- készítéséi e használja fel valaki, 
napi nap folyamán több letartóztatás tör- Ma a képviselöház folyosóján is 
(ént. A letartóztatottak neveit azonban a szóba került a dolog s egy beavatott 
vizsgálat teljes sikere érdekében egyelőre politikus kijelentette, hogy nem enged­
nem lehet nyilvánosságra hozni. hetö meg a jegyzetkészítés, legkevésbé

a, ór!fsl az, hogy fontos államtitkokat a nyil-
választek. Miutakuldeményu 2 korona eile- mori a-avoInóben küld Schön Sándor keztyü és köt- vanossag elé vigyenek, mert ezzel
szerész Debrecen, Piac u. 12. Síenczin- egész kereskedelmünket, iparunkat, sőt 
ger-ház. egyes államtitkunkat kiszolgáltatjuk

A „Hajdumegyei népbank“ Piacz- Ausztriának, 
üteza 26. sz. nagytőzsde épületében, min- t\ függetlenségi pártban is igen 
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize- roggz néven vefték Lengyel viszke­
tésre utólagos kamatszámolással 10U korona
kölcsönt folvósit. Ezen rendszer mellett üeset. ,
nem kell a kölcsön után külön kamatot — Lengyel — mondottak — él- 
ázetni, mivel a heti befizetésekben -a kamat demesebb emberek megkerülésével ke- 
is benfoglaltat,!k. rült a pénzügyi bizottságba, nagy

- Urak figyelmébe. A legizlése- protekcióvai s most ilyen galibát okoz
sebb férfi őszi divat újdonságok a Nyak- 1 , . . , hazai ioarnak
kendő-király ffíposta melletti kirakataiban a kormánynak és a hazai iparnak,
látható

Legjobb formájú kitűnő minő-jam, Giviüfk- A n " n , , , ,
lödők körében általános az érdeklődés. s6gü férfi kalapok 4—6 és b koron r . 
Hangversenyüket november 3 án este fart- Nyakkendő-király elsőrangú féi ív i»a o- 
ják meg a Bika dísztermében. Az estély | leiében, főposta me.iett
fényes sikere biztosra vehető, amennyiben! " . ”700 “Bj™r;-- UUUBÍ''-": ’ -7 • -7 "TT™“
sikerült megnyerniök Dr. Rédey Rezső j hogy csipke függönyök hófehérré és szune tanács lesz. Ezen fog beszámolni We-
Iparkamarai fogalmazót humoros felolva- tisztítása és festésre Koncz zse kerj0 a tegnapi kihallgatás eredményé­
sás tartására, továbbá Bay Lászlót a szia erőre berendezett kelmefestőnél Vármtcza bizottságok jelentéséről,
ház kiváló baritonistáját mü és népdalok 3. és Batthány utcza 2. Mérsékelt árban, | 0
előadására. Előre láthatólag az estély leg- legjobban eszközöltetik. r Nakó Sándor Budapesten,
érdekesebb szereplője Munkácsy János — Festik, kefek, lnatBzerek ea Bucin pest, okt. 17. Nákó Sándor
világhírű hegedű művész lesz a ki a mu- szappanok, hajdiszek és mmdenteie , 1 ,, r äfnuratiso-soron 2 egészen uj hangverseny számmal: pipere csikkek legolcsóbbak Mentse gróf ma Budapesten volt. Látogfaso 
fog szerepelni. A hangverseny többi szá áruházába Kossuth-u. 4. szám. . kat tett Wekeilc íniniszte
mait a dalkör fogja betölteni. A páholy — Üveges munkát és képkere- pányi földmivelésügyi ininvzternél cs
- - 1 • /»• • ' f 1  -í — - - 1 r t _ «„fnnnr.n Ír íné i’/vm rv n/ÍTTO. ! ^ . » • ; II .... Al D m rl n r»Aort‘A

Szives figyelmébe ajánljuk,

TÁVIRATOK.
A mai minisztertanáoB.

Budapest, okt. 17. Ma miuiszter-

tóber 27-én Orsó zára utazik a Rákóci- 
únnepre és innen haza Fiumebe.
Zichy Jenő gróf mentelmi joga.

í Budtpest, okt. 17. A Ház mai
ülésén Ugrón Gábor Zichy Jenő gróf

—. Mindenki és leggyorsabb kiszol 
5000 koronát nyert: 93494. 1 „&]á(,hAT. részesül Magyar és Porosz kő
2000 koronát nyerlek: 21086 26948 k * valamint Tojás és Kocka Briquet- 

34o67 35602 37380 43125 52982 7589o ^énuen \a j „ y m M_
34732 86242 100274 112883 121206. r SPfon 465 sí .........

koronát nyertek : 1300 1159^ Hormmyi Károly Ámor Biscuit | mentelmi joga ügyében interpellált.
S 1^7 s Sl SU«7ÄW és Graham-.Kijelentette, hogy Zieh,« akarnia ellő-
73470 4Í'Í <ílR'K° -mif lóíícű 104789 kenyér legfinomabb angol sütemények ké- ni.rc viU6k a Niedermarm szanató- 
{84^ 84953 91835 9.253_10-*ib._iu ,__.4X.a„äV „ mni vámunkban megjelent rjumba. Zichy Jenő ma egy újságíró

elölt kijelentette, hogy Ugrón interpel­
lációja kínosan érintette, mert nem kí­
vánta az ügyet nyilvánosan tárgyalni.

18472 84953 91835 92253 104162 lU4iőV nunym ^ 7 számunkban megjelent

illÄÄ°K «I .... ... .. .
Ä 989TO 10237« I089H H4P8 11B787 Bfcy ü*eg 3 korona Kapható a készít« Kétségtelen, hogy politikai ellenségeim 
Tíüss5ffisr * Grósz Nagy forcncz gyógyszerésznél Deb- ^ chlémitam - mondotta Zichy

A többi kiLfőtt számok 200 koronát reozenben, Kossnlh-utoza , ez „A medermannái rettenetesen bán-
egyszarvú gyoRj041-1 • -------------- 1nyertek.

A. i--- - - - - - - - - - - - - - nagy választékban feltűnő olcsó
XirUllCTálPlií? árakban, valamint temetkezési be-virHUSlilll UH rendezések olcsó is pontos kiszolgálása

Bihari Károlyné
tematkszésí inlézetéban 

•£> Kiatemplombazár épület.
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tak velem. Naponta 50 fokos vízben j 
fürösztöttek engem 70 éves embert, j 
úgy hogy igen lefogytam. Később meg­
tudtam, hogy elakarnak külföldre szál­
lítani s ha ez megtörténik, soha se 
szabadulok ki.
A Világazabadaág sajtó pőre.

Budapest okt. 17. A Világsza­
badság cimü szociálista lap sajtóperé­
ben áz esküdtszék ma ítélt. Az inkri­
minált cikk szerzőjét, Jocsak Kálmánt 
nem találták vétkesnek az esküdtek s 
a törvényszék felmentő! ítéletet hozott.

Küldöttség Bánffynál.
Budapest, okt. 17. Irsay volt 

kolozsvári lelkész ügyében ma küldött­
ség járt Bánffynál, mint a konvent 
világielnökénél. Bánffy megígérte jó 
akaratát és biztosította a küldöttséget, 
hogy az Irsay ügy békés elintézést 
fog nyerni.
Fordulat a pékstrájk ügyében

Budapest, okt. 17. A pék sztrájk 
ügyében ma szenzációs fordulat állott 
be. A budapesti öt legnagyobb gyár 
munkásai ma feladták a harcot és 
munkába állottak. Példájukat több ki­
sebb műhely alkalmazottai követték.

Halál a törvényszék előtt.
Sátoraljaújhely, okt. 17. Dr. 

Grünfeld Mór ügyvéd, aki katonasza 
baditások miatt állott a sátoraljai tör­
vényszék előtt, ma tárgyalták, tárgya­
lás közben a beállott izgalmak miatt 
rosszul lett, és néhány pillanat alatt 
meghalt. A törvényszék a tárgyalást 
beszüntette és holnap a bűntársak el­
len folytatja az eljárást.

A totalizator ellen.
Budapest, okt. 17. Kmetty Károly 

országos képviselő a Ház legközelebbi 
ülésén a totalizator megszüntetése ellen 
interpellál. Ma kijelentette, hogy inter­
pellációjában senkit se akar támadni, 
de látja azt az örületes lóverseny­
szenvedélyt, amely a szegényebb osz­
tályt utolsó garasának elköltésére csá­
bítja. Ezért kell a kormánynak ez 
ellen tennie, még pedig igen sür­
gősen.

Csepreghyné temetése.
Budapest, okt. 17. Csepreghy 

Ferencné temetése ma ment végbe 
óriási részvét mellett. A rovatai a ke- 
repes-uti temető halottas házában volt 
felállítva. Olt voltak a budapesti újság­
írók egyesületének és más irói és iro­
dalmi köreinek képviselői.

Szabadalmazott

Amerikai

párja

bevésett szabott árak. Kapható kizárólag

Miehetsiidter
Handel Ugrót

czipökülönlegesa.égi raktárában. Piaoz-utcza 40.

kor
Utóda

DEBRECIEN, Kistempiomltózár.
Menyasszonyi kelengye

és szőnyeg áruházában
raktárra érkeztek az

eszi divat
gyönyörű újdonságai

Szövetek, Blons flanellel, 
Selymek, Velezek.

Óriási választék!

Szabó Lajos fiai ezég
ajánlja dúsan felszerelt raktárát, 

hol
Szőnyegek, csipke- és szövet 

függönyök. 
Applikált stórok.

Agy- és asztalterítők. 
Beszterczebányai pokróozok 

flanell takarók. 
Paplanok, matráczok. 

Kész női- és férfi fehérnemű.
Menyasszonyi kelengyék 

jutányos szabott árakon besze­
rezhetők.

Kirakataink állandó a legújabb 
divatcikkekből vannak összeállítva.

Általános TiteéKpánztár
Részvény társaság

DEBRECZEMBEH,
előnyős kamattétel mellett

Kölcsönöket nyújt váltókra, kötelezvényekre, 
folyószámlára, értékpapírokra és árukra.

Kereskedők tárczaváltói és könyvkövete­
lései leszámítolása.

Bazdáknak személyes hitei nyújtása az in­
tézet kebelében létesült hitelegylet által.

Betéteket elfogad gyümölcsöztetés czóljából, 
betéti könyvecskékre, cheque-számlára 
és pépztári jegyekre 41/, kamatozás 

ifíétt.mel

Nyílttá*».*
Nyilatkozat.

Fiam Rósenfeld Sándorért sem pénz­
beli, sem árutartozást nem fizetek, miért 
is mindenkit óva intek a hitelezéstől. 

Debrecen, 190U. október 18.
Rosenfeld Salamon.

* E rovat a1 alt közlöttekúrb nem vállal iele- 
lftggóget a_________________ 8zerk-

Bisquits (Oakes)

Előlegeket nyújt kézi-zálog tárgyakra, vár­
ható termésre.

Ovadékkölcsönöket folyósít vállalkozók és 
bérlőknek.

Törlesztésen-kölcsönöket engedélyez 10—65 
évig földbirtokokra ős forgalom képes 
házakra.

Tőzsdét megbízásokat elfogad értékpapírok 
vételére és eladására.

Külföldi pénznemeket bevált és ilyenekkel 
szolgál.

Hitelleveleket ad a külföld bármely pia­
czára.
O Közelebbi szó vagy írásbeli felvilá­

gosítással készséggel szolgál az intézet
j ügyvezető-igazgatóis.

fahéj kélszersült, Cacao kélszer- 
sfitt, Graham kenyér és egyébb 
finom sütemények állandóan kaphatok

. . - *

átvétet.
Tisztelettel értesítjük a nagyér­

demű hölgy közönséget, hogy a bi- 
monffy u. 1. sz. a, létezett

Úri lariska-féle
női kalap

divattermék

átvettük és azt teljesen újonnan fel­
szerelve dús választékú legmodernebb
kalap modell újdonságokkal ren­
deztük be. ... 1

A szives megtekintést, valamin
b. pártfogását kérjük

kiváló tisztelettel e

Kascho Anna és Társa.
Simonffy-u. 1. városi bérhez.

Horgony! Károly
fehér finom sütemények sütödéjében

BEBRECZBN, Batthányi-u.

. ■ *vv
’ - . .'VtvV,.;'
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László Zsigmond
ÄUÄTOOTOS

rendelő irodája

Gsapó-utcza 3B.
Szakértelemmel készített

szemüvegek és orrcsipíelök
rövidlátó, távollátó, gyengelátó 
és operált szemeknek. .........

üexei látcsövek
és turista távcsövek legfino­
mabb aekromatikus üvegekkel
nagy választókban és leg- 
csóbban kaphatók ....

Fischer Jakab

látszerésznél

Pintér Dezső
dőhelő óra és ékszer üzletéten

legújabb sveitezi óra
különlegességek 

jutányos árért 5 évi jótállással kaphatók.
Arany- és ezüst ékszerek nagy 
választékban. — Különleges 
inga- és ebédlő stb. órák rak­
táron. — Javítások 1 évi jót­
állással gyorsan és pontosan.
— Vidéki megrendeléseket 
azonnal elintézek. ~

Főtér 12. (Stenczlager-ház.) 1

Lévay Károly
kútfúrási vállalkozó.

Debrecen, Kertész-utca 5. szám.

Hollandi

AÁ

Főtér 23. szám. Sesztina ház.

Jácint hagymák
téli hsjiatásra és kora tavaszi virányra
most szerzendők be

nagy választék

Szabad kút csináló. Rossz és jó vízre 
fúrok jutányos árban.

Elvállalok: Szivatyu javításokat ős 
minden e szakmához tartozó dolgokat.

Több éven át szerzett tapasztalataim 
a helybeli Bauer cégnél és mint 12 évig 
kútfúrási munkavezető arra bátorít, hogy 
a nagyérdemű közönség teljes megelége­
dését kiérdemeljen munkám-pontosságával 
és megbízhatóságával.

A nagyérdemű közönség b. pártfo­
gását kérve

tisztelettel

Lévay Károly
kútfúrási vállalkozó

Debrecen, Kertész-u. 5. sz.

Seccessiós
Inga és Salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek 

legolcsóbban kaphatókKoiiísek Gézánál m*™ eyuis

Allein echten Baisse
MS to iriirfuinl-lpfiakl iu
A. Thierry in Pitén* 

ki liMtich-Simrtio*

Thierry

linden utánzás és utánnyomás büntetve lesz. Egyedül
0 valód5 a

Bnsttl
csak a zöld apácza védjegy- 
gyet Törvényesen védve, Réj 
hires, utolérhetetlen emésztés
zavaroknál, gyomorgörcs, ko 
Ilka, katarhus, mellbaj, inílu, 
euza stb. stb. — Ára 2 kis- 
vagy 6 kettős üveg V. 1 uag| 
különleges üveg patent zárra 

5 K franco.
centífolia kenőcs

non pins nltra
minden még oly régi seb, gyű 
ladás, sérülés, kisebesedéi 
mindennemű daganatok ellen 
Ára 3 tégely R 3.60 franc« 
küld a pénz elöleges bekül 
dése vagy utánvétel melleti

THIERRY A. gyógyszerész.
Pregrada, Ítohitsch-Sauerbrnnn mellett.

Könyvet, köszönetnyilvánítások eprével ingyen 
és bérmentve. ‘

Ö Raktár Budapesten Török József és Dr. Éggel 
E. L. LugosonVértes L gyógyszerészeknél.

Angyal Drogneria.

Rácz Herman
DEBREGZEN, Főtér 42. sz.

Lamprecht-palota.
Különlegesség: “kbalfköt1

szerek, és betegápolási czikkekben.

Arezkrémek, festékek, 
szivacs, pipereczikkek, 
illatszerek, gazdasági 
czikkek, rovarirtó sze­
rek stb. a legnagyobb 
választékban kapható.

100 drb jó hagyma 18.— kor. j
10 drb jó hagyma 1.50 kor.

100 drb légiin, hagyma névvel 35.—- kor. 
10 drb légiin, hagyma névvel 4. — kor

DEBBECZEN, Piacz-utcza 42.

Javítások legolcsóbban jótállással.

Debreczen specialitása
a világhírű törvényesen védett

Neumann Nándor-
féle, saját gyárlmányu

kályhaeziistöző
Szobaleány védjegygyei ellátva 
Megrendelhető és kapható a ké­
szítőnél —

Neumann Nándornál,
festéknagykereskedő,

DEBBECZEN, Hatvan utczaS. szám.
Viszonteladóknak árkedvezmény.

Birtok eladás.
i

Tiszakeszi határában elsőrendű 
minőségű ingatlan (szántóföld, kaszáló), 
kisebb-nagyobb darabokban jutányos 
árban és kedvező fizetési felté­
telek mellett

A nagyobb ingatlanokhoz dohány- 
1 engedély is jár. — Az egész birtok 
! 2600 hold 3 tagban.

- Bővebb íelvilágositást ad a birtok 
eladásával megbízott

KRAUSZ ZSIGMOND
- ■‘-SS.*“*" *»*“-■■ 9

ügynökség és gazdasági gépraktár.

Szövetkezetünk
második évtársulalába tagok már most 

fölvétetnek.

üj kölcsönök
után a törzsbetétek csak 1901. január 

HŐI kezdve fizetendők.

Egy törzsbetét 50 fillér. <
Egy törzsbeiét ICO korona hitelre jogosít 

Négyéves évtársulat. "968
Jelentkezhetni az intézet hivatalos 

helyiségében Piacz-utcza 65. sz. Czé- 
gely ház.

A központi bank
m. sz. igazgatósága.

Daszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

Őszi idényre ajánlja
remek kivitelben

Sima és mintás czibelinek 80 
krtól feljebb.

Flanelek, barehetek 
Tiroli posztó 120 cm. széles 

45 kr.
Férfi-, női- és gyermek trico. 

Sifon, előtt, flanel és parchet alsó 
szoknya és bugyi. 

Casmir, posztó. Plüss, Zsenllia 
kendő

s még sok elő nem sorolt áru dús 
választékban leszállított árban.
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Apr® hirdetésed,
10 Sióig 40 fillér, azontúl minden sző * fillér, « 
leskitsebb hirdetés 40 fillér. Vastag hetükből sz^ 
deU minden szó 8 fillér. - Vidéki tudakozódásnál 

tessék válaszbélyoget csatolni.

^rZ7OTa lépne fiatal egyedül álló
naZSSSagFa 22 éves kisasszony közép 

termetű, 40,000 márka vagyonnal, karak­
teres úrral 35 éves korig. Csak komoly 
nályázók kaphatnak felvilágosiiást „Har­
monie“ Berlin Postamt Lichtenberg str. 
jelige alatt. (Nvm anonym 1)________

Pénzkölcsön. Törlesztéséé kölcsönöket 3V,- 
4 %-os alapon rendes kölcsönöket o 
nap alatt 6-6V2 70-os kamat mellet 
folvósittat : drága kamatú kölcsönöket 
átcseréltet; birtokokat vesz és elad Héry 
bankirodája, Piacz utcza 79.

Miklósáé és Társa 
Debreczen, Piacz — 
raktárt tart salat gyártmánya 
rekben. salát gyárim 

ákban, kézit

/

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÜJSÁG
IF elsőrész tttzőnö felvétetik a ^Csizmadiák 
I termelő és árucsarnokánáh“__ ________

S iiágynegyébsn 000 holdas birtok u—10 
holdas parczellákban eladó. Holdanként 
Cíak csekély összeg fizetendő a többi 
rajta marad olcsó kamat mcdett. tvzmi 
a kiadóhivatalban. ___

Kaptákat készen raktáron tártnak és min­
ták után megrendelésre készítünk. Csiz­
madiák termelő és árucsarnoka Margit 
fürdő-telep.____________________

Enden nagyságban kapható káposztás hordó 
és boros hordó Glück Izidornál Pete fi 
76 szám alatt. 1 kiló friss Maróni 44 
fillér. Telefon 43. sz.

1906. október 18.

yartmányn utazó, piaczi és iskola 
táskákíauVkézI táskák, szivar-, czigaretta- és dohány 
tárcsákban. Javítások és megrendelések pontosan és 
olcsón eszközöltetnek.

„Villamos“ jó .karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl- 

— csőn bérlet évi 20 kor.
felszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168.

Takarítónő, aki szobafényezéshez is ért 
sürgősen kerestetik. Akik szobalányi 
minőségben szolgáltak, előnyben része­
sülnék. Jelentkezni a délelőtti órákban 
lehet Piacz utcza Hungária épület H. 
emelet. 10. ajtó. ______ ___ _____

Vaskályhák,
takaréktüxhelyek

Konyhaedények,
Borsaitok, puttónak és szü­

reti eszközök raktára
Sesztina Lajosnál

Piacz-utcza 23.

iajduságj
óajuszpedrö.

Forencz József utón 50 öl hosszú, 1884 
négyszögöl területű újkerti szőlló egy 
darabban, vagy 5 házhelyre osztva eladó. 
Vasút melletti fekvésénél fogva fatelep­
nek vagy gyárterületnek is alkalmas. — 
Nyomtató-ntcza 7. számú ház eladó. 
Értekezés Dr. Körösi Kálmánnál Battyi.- 
nyi utcza 5. szám.

Egy fiatal, csinos özvegy asszony dohány­
tőzsdében, vagy ehhez hasonló üzletbem 
elárusitónőnek ajánlkozik. Czim a kiadó 
hivatalban. 

Péterfia-utczán jövedelmező lakóház és 
Sesta kerti villa modern villával eladó. 
Czim a kiadóba.

Csizmadia tanonezokat napibér mellett sze 
gődtetünk. Csizmadiák termelő es áru 
csarnoka Margit fürdő-telep.

Egy jó házból való fiú tanulónak felvéte­
tik Komlóssy Lajos üzletében. _____

Könyvjegyzék iogjen 1 Mielőtt könyvet vá­
sárolna bárki, el ne mulasszon leg­
újabban megjelent könyvjegyzéket kérni 
a Harmathy Pál antiquariumából, bu- 
vészkert-uteza 14. — Telefon 374. 
Melyben az árak bámulatos olcsón van­
nak jelezve.

Szép a haj us»
a hires

HAJDÚSÁG! PEDRŐ-iel.
Elismert legjobb különle­
gesség a a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

Védjegy. utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Ferenc*
gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

A valódi Verge egészségi papírból készült 
szivarka hüvelyek főraktára Merkli be- 
rencznél van Füvészkert-u. 14. 100 db. 
Tiszti hüvely 10 kr. Kiing 08 kr. Rá 
kóezy 12 kr. Tulipán 12 kr. Progress 
10 kr. Ambre 12 kr. Jamine hüvely Ob 
kr. 100 ko vágott száraz csertölgyfa 1 frt 
házhoz szállítva. Telefon. 743 __

1363/1906. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. j bíróságnak V. 

2542/2—1906. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Erdei Miksa mis- 
kolczi lakos részére Gáli Elek debreczeni 
lakostól 100 korona tőke és eddig összesen 
63 kor. 64 fillér perköltség erejéig 1906. 
évi szeptember hó 10-én biróilag lefoglalt 
és 1260 koronára becsült terményekből 
álló ingóságok 1906. óvi október hó 
31-én délután Vs3 órakor kezdetét ve 
endő és alperes lakásán, Tizenháromváro­
son 28. számú háznál megtartandó nyil­
vános bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett szükség 

í esetén becsáron alul elfognak adatni.
Debreczen, 1906. évi október 15-én. 

I Török Péter, bírói kiküldött.

Részvény, Csuz I
ellen ezernél több kiváló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli betegeinek a híres

Király-balzsamot
az egész világon ösmert legjobb gyógyszert.
1 üveg 2 K. Vidékre 2 K 50 f, 3 üveg 6 
K 65 f. bérmentve utánvéttel. — Belugy- 
miniszterileg engedélyezett gyógyszer. 
Törvényesen védve 1 — Egyedüli készítő .

Gross Nagy Ferencs
gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. __

Lőwy F.-nél, Lőwy F.-nél,
lehet egyedül nagyon szép, divatos

Lőwy F.-néI.
rr w

... 11 1000 mir. koczkás Skót szövet 120 cm. széles, ezelőtt 90 kr. most csak 45 kr. 5000 mtrMost érkezett ; koczkás «.Min «elölt I frt. most csak 65 kr. 200 mtr. gyapjúszövet ezelőtt I fr . 50 kr. most 75 ■
A mal naptól kezdve egész újévig mi.deuléle női ruhaszöveteket »•/. engedmény meUett .rnstlom «1---------

_ Tessék személyesen fentiekről meggyőződni.
Tr , « r f 4 ^„zoárláE nián Pt?v élctnaevsásu képre tarthat igényt 1 frt. 50 kr.-ért; ezen kedvezménytmto mVroLkedOk js úlátzzik, de" képet%yedül nélam lehet kapni, am,ez kép pedig semmit sem ér.

Újdonságok folytonosan erkeznek.
Lőwy F. ezég, Lőwy F. ezég.

Piacz-utcza leglátogatottabb üzlete.Lőwy F. ezég,
Vigyázz! Kékre festett kirakat!

mvíuvaV/t Horfnx*nri és Kronovficr kflnvvnYnmdáj'iban Dehrerxen « föonatával szemben.
:


